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Referat af SKOLEBESTYRELSESMØDE  

 

Onsdag d. 14. september 2022 kl. 17.00 – 19.30 

 
Til stede: Tina-Marie Bendix Beiter, Nina Alleslev, Marianne Kvist, Miki Kalfner, Annemerete 

Esmark Thers, Rikke Marie Rusborg, Camilla Otte Mikkelsen, Rene von Bülow Thygesen, Lea 

Wind-Friis, Kira Worm Clausen, Anne Korsgaard Jensen 

 

Afbud: Thomas Gunst Simonsen 

 

Ad 1 Valg af ordstyrer og referent 

Ordstyrer: Rene 

Referent: Nina  

 

Ad 2 Godkendelse af referat  

Referatet blev godkendt. 

 

Ad 3 Meddelelser fra elevrådet 

Der var ingen elever til stede, da elevrådet ikke har valgt formand og næstformand endnu. 

 

Ad 4 Meddelelser fra de ansatte, skoleledelsen, KKFO og formanden 

 

Nyt fra de ansatte 

Marianne sagde, at hun ikke har været så meget på skolen, da hun har været på lejrskole. Miki 

fortalte, at folk er pressede over byggeriet. Især lærerne i indskolingen. Men det går bedre, da 

folk kan se lyset i den anden ende. Mange har været ude af huset, så der har ikke været så 

mange på lærerværelset. 

Folk er begyndt at tælle ned, da de kan se lyset for ende af tunnelen.  

Eleverne kommer på en masse ture. Men det er også hårdt at tage på tur hele tiden.  

Lærerne i den nye bygning har også længere at gå, når de skal over at undervise, da de lige nu 

kun kan komme ind til den nye bygning via Klerkegade. 

 

Nyt fra skoleledelsen 

Tina-Marie fortalte, at vi har haft ansættelsessamtaler til sekretærstillingen. Kira og Rikke var 

med til samtalerne. Christina Arendt blev ansat, og det var alle enige om, var det helt rigtige. 

Alle er meget glade for, at Christina blev ansat. 

I dag har der været Sølvgadedag for børnehaverne i vores skoledistrikt. I forbindelse med 

Stærkt Samarbejde har skolen og KKFO’en inviteret børnehaverne over til Sølvgadedagen i 

Kongens Have. Det var for at promovere skolen. 5. årgang stod for det sammen med Lenni, 

Joans og Rikke. Der var alle mulige aktiviteter for børnene. Alt var elevstyret. 
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Børnehavebørnene fik en Sølvgade t-shirt og et diplom hver. 60 børn fra 3 børnehaver deltog, 

og det var en kæmpe succes.  

Marianne foreslog at 5. årgang kunne blive venskabsklasse for de nye 0.klasser efter 

sommerferien. 

På fredag d. 16. september fejrer skolen 175-års fødselsdag. Det bliver anderledes end forventet 

på grund af renoveringen af skolegården. Der er kanalrundfart og kagepersoner til eleverne. For 

lærerne er der frokost på cafe Herkules efter arbejde. 

De gamle referater fra SB-møderne er lagt ud på skolens hjemmesiden. 

I november er der møde for de nye skolebestyrelser i Kbh. Kommune, da der hare været valg til 

skolebestyrelserne. Nærmere info følger. 

Lige nu bruger ledelse og lærere meget tid på at få dagligdagen til at hænge sammen, men det 

går godt, og alle er positive. 

 

Nyt fra KKFO 

Thomas var ikke til stede, så der var intet nyt fra KKFO’en. 

 

Nyt fra formanden 

Annemerete fortalte, at der ikke var så meget nyt. Lea og Rene har været på kursus for nye SB-

medlemmer. 

Da det er en helt ny skolebestyrelse, vil forældrene i SB holde et møde på Teams, hvor de 

diskuterer, hvad forældrenes rolle på SB-møderne er. De vil holde et møde om emnet inden 

næste SB-møde d. 4. oktober. 

 

Ad 5 Byggeri  

Tina-Marie fortalte, at alt går efter planen. Håndværkerne har ikke larmet lige så meget, som de 

sagde, at de ville. De siger, at de lægger asfalt i uge 42. Tina-Marie og Nina deltager på 

byggemøderne. Entreprenøren er meget professionel og lyttende og tager sig af de problemer, 

der opstår. Alle håndværkere føler sig også godt taget imod af personalet. 

Skolen er dog bekymret for linoleummet i den gamle bygning, da der er grus i gården, og det 

ridser gulvet. Det tager de op på byggemødet på tirsdag. De holder tidsplanen, og der er ro på. 

 

Ad 6 Fællesmøde med de andre skolebestyrelsesforpersoner i området Indre By /Østerbro 

• Har vi noget, vi ønsker drøftet på dette møde (som holdes i januar) 

Tina-Marie fortalte, at der to møder for skolebestyrelser. Der er et møde i november for alle nye 

SB’er i Kbh. Kommune. Så er der et møde i januar kun for Indre By /Østerbro 

(IBØ). Det er skolelederen, forpersonen og næstforpersonen, der deltager på mødet i januar. 

Sidste år var det emnerne inklusion og plads til forskellighed, der var på dagsordenen. I år har 

skolebestyrelser i IBØ mulighed for at være med til at sætte dagsordenen til mødet. 

Annemerete siger, at noget af det, som man hører lige nu, er de store besparelser, der er på 

folkeskoleområdet. Det kunne være et punkt til mødet. 
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Camilla foreslår, at skolestruktur kunne være et punkt til mødet. Altså den måde man indretter 

skoledagen på. 

I den forbindelse fortalte Marianne, hvordan de i 9. klasse deler klassen op i drenge og piger i 

nogle af de timer, hvor de er to lærere. Formålet er blandt andet at få de stille drenge mere på 

banen. Miki plæderede for projektorienteret undervisning. Problemet på Sølvgades Skole er at 

finde lokaler, når der deles klasser etc. 

Annemerete spurgte, om der var noget lærerne mente, der skulle tages op på mødet? Miki og 

Marianne sagde, at klassekvotienten kunne være et tema. Det kunne også være udfordringen 

med at skulle løfte de svage elever samtidig med, at der er besparelser? 

Annemerete vil skrive rundt til de andre SB forpersoner i IBØ for at høre, hvilke emner, de 

andre skoler tænker, der kan være godt at tage op på mødet. 

Rene talte om mobilpolitik. Det kunne også være et emne. Hvad er implementeringsdelen i det?  

Der blev aftalt, at det tager vi op som tema i SB. 

Rene spurgte om, det kunne være en ide med en fælles idrætsdag/idrætsstævne for skolerne i 

IBØ? Eksempelvis et påskestævne. Det kunne tages op på mødet som et tema. Det kunne også 

være andre aktiviteter, man var fælles om på skolerne i IBØ. 

 

Ad 7 Planlægning af kontaktforældremødet d. 9. november 

Kira sagde, at det ville være godt, at der var små grupper til kontaktforældremødet lige som 

sidste år. Så kommer alle til orde. SB-medlemmerne sidder med hver i en gruppe. Man kunne 

høre grupperne, hvad der ligger dem på sinde.  

Camilla synes, at vi skal tale om, hvordan vi fremmer de positive fællesskaber på skolen. Hvad 

kan man gøre som forældre? Det ville være et godt tema at tage op efter corona.  

Annemerete siger, at SB rammesætter kontaktforældremødet. Men der kunne også være et 

tidspunkt, hvor forældrene kan komme med input til, hvad de synes, at SB skal arbejde med. 

Annemerete kan godt lide, at det der bliver talt om, bruges til noget. Forældrene i SB holder et 

møde på Teams før næste møde. Der kan de også diskutere input til temaer til 

kontaktforældremødet. 

Tina-Marie laver et opslag på Aula om, at der er kontaktforældremøde onsdag d. 9. november. 

 

Ad 8 EVT 

Camilla spurgte, om vi på Sølvgade oplever, at vi taber drengene? Der er meget fokus på køn 

lige nu.  

Marianne sagde, at drengene vågner op i 9. klasse. Pigerne er mere målbevidste i 7. og 8. 

klasse. Der er sket noget. Hvor drengene før vågnede i 8. klasse, så sker det nu først i 9. 

klassen. Corona har også gjort noget. 

Miki siger, at pigerne er bedre til at gå i skole end drengene. De ikkeboglige piger sider stille, 

men de ikkeboglige drenge larmer. Men drengene vågner senere. 

Annemerete siger, at skolen er indrettet på pigernes præmisser. Men er den det?  
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Annemerete er nysgerrig på, hvordan vi tager imod nye forældre på Sølvgades Skole? Hun 

spørger, om de bliver introduceret til, hvordan vi arbejder med konflikter etc. Nogle klasser er 

gode til at tage imod nye forældre, men er vi opmærksomme nok på det? Der er en forventning 

om, at konflikter løser vi på laveste niveau. Skolen fortæller om det, når der er 

indskrivningssamtaler. Men hvordan sikrer vi, at nye forældre kender kulturen? 

Kira foreslår, at vi tager trivselspjecen med, når der kommer nye forældre og elever. 

 

Kira vil godt have punktet faglighed op på Sølvgades Skole. Det tager vi op som punkt på 

næste SB-møde. 

 

Annemerete vil gerne høre, hvordan det er gået de sidste par år med løfteevnen. Hvordan er det 

gået rent fagligt? Vi skal bare huske, at der har været corona de sidste par år.  

Marianne siger, at nogle elever ikke præsterede det, som de kunne til afgangsprøverne i 2021, 

da de alligevel fik overført deres sidste standpunktskarakter  

 

Lea vil gerne diskutere mobilpolitik til næste SB-møde. Tina-Marie siger, at det er de 

forskellige årgange, der bestemmer, hvordan deres mobilpolitik er. 

Anne synes, at det kunne være godt at have mobilpolitik på som et punkt på forældremøderne. 

Så var det læreren, der tog det op som et naturligt punkt. 

Camilla siger, at det også er vigtigt, at lærerne er med, når der besluttes noget i SB.  

 

 

 

På Skolebestyrelsens vegne / Annemerete Esmark Thers 


